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(2) x+ 2
√
xy + y = 9.

Legyen

√
x = u és

√
y = v; akkor (2)-b®l lesz:

u
2
+ 2uv + v

2
= 9,

mib®l

(3) u+ v = ±3.

Ha u+ v = 3, úgy( 1)-b®l kapjuk:

v + 5

3− v
+

3− v

v + 5
=

50

7
,

Ezen egyenletet rendezve, nyerjük:

v
2
+ 2v − 8 = 0.

mib®l

v1 = 2, v2 = −4.

Ha pedig u+ v = −3, úgy (1)-b®l lesz:

v + 5

3 + v
+

3 + v

v + 5
= −

50

7

vagy

16v
2
+ 128v + 247 = 0,

mib®l

v3 = −
13

4
, v4 = −

19

4
.

u-nak megfelel® értékeit (3)-ból kapjuk:

u1 = 1, u2 = 7, u3 =
1

4
, u4 =

7

4
.

A megadott egyenlet gyökei tehát:

x1 = 1, y1 = 4, x2 = 49, y2 = 16, x3 =
1

16
, y3 =

169

16
, x4 =

49

16
, y4 =

361

16
.

(Kármán Tódor.)
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